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Bij beantwoording de datum 
en ons kenmerk vermelden. 
Wilt u slechts één zaak in uw 
brief behandelen. 

 

Datum  29 januari 2009 
Onderwerp Beantwoording Kamervragen van het lid Van Velzen (SP) over de 

financiële sancties tegen medewerkers van de Zimbabwaanse 
president.  

 

In antwoord op uw brief van 1 december 2008, deel ik u mee dat de schriftelijke 
vragen van het lid Van Velzen (SP) van uw Kamer over de financiële sancties 
tegen medewerkers van de Zimbabwaanse president (ingezonden 28 november 
2008) worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief. 
 

De Minister van Justitie,  
 

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

De Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500  EA  DEN HAAG 
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Antwoorden van de Minister van Justitie op vragen van het lid Van Velzen 
(SP) over de financiële sancties tegen medewerkers van de 
Zimbabwaanse president. (Ingezonden 28 november 2008; 
nr.2080906490) 

1
Is het u bekend dat de Verenigde Staten op 25 november besloten 
hebben financiële sancties in te stellen tegen een viertal mensen die 
steunpilaar zijn van de president van Zimbabwe? Is het u bekend dat 
deze vier mensen, waaronder J. B., verdacht worden van het via een 
‘sophisticated web of companies’ financieren van het Zimbabwaanse 
regime? 1) 
 
Antwoord 1 
Ja. 

2
Wat is precies de strekking van de sancties en neemt Nederland deze 
sancties ook over?  
 
Antwoord 2 
De sancties die de Verenigde Staten op 25 november 2008 hebben opgelegd aan 
de vier mensen, houden in dat banktegoeden van deze mensen worden bevroren. 
Daarnaast is het Amerikanen verboden nog zaken te doen met deze vier 
personen. 
De EU stelt haar eigen sanctieregime vast en toetst dat periodiek. De Razeb van 
26 januari zal de sancties actualiseren. 
 
3
Bezit J. B. nog steeds een Nederlands paspoort? 
 
Antwoord 3 
Ingeval van verlies van het Nederlanderschap bepaalt de Paspoortwet dat het 
reisdocument, waarin staat vermeld dat de houder ervan de Nederlandse 
nationaliteit bezit, van rechtswege zijn geldigheid verdient. Kort geleden is een 
eind 2005 gestart onderzoek naar het verlies van de Nederlandse nationaliteit 
door de heer J.B. afgerond. Uitkomst van dat onderzoek is dat de heer J.B. in 
2000 door de vrijwillige verkrijging van een andere nationaliteit zijn 
Nederlanderschap op grond van de Rijkswet op het Nederlanderschap 
automatisch heeft verloren. In de berichtgeving hierover aan de heer J.B. is 
tevens medegedeeld dat hij zijn paspoort (Nederlandse reisdocument) binnen 
twee weken moet inleveren. Tot heden is het (vervallen) paspoort niet ontvangen 
door de Nederlandse autoriteiten. 
 
4
Bent u bereid om te informeren bij uw Amerikaanse ambtsgenoten van 
Justitie en Financiën op basis van welke informatie besloten is deze 
sancties in te stellen? Zo ja, kunt u de Kamer hier verslag van doen? Zo 
neen, waarom niet? 

Antwoord 4 
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Wij zijn zeker bereid om te informeren bij onze Amerikaanse ambtgenoten van 
Justitie en Financiën op basis van welke informatie besloten is sancties in te 
stellen. Wij zouden u hier in algemene bewoordingen verslag van kunnen doen. 
Het is onwenselijk dat over individuele personen uitspraken worden gedaan over 
de precieze achtergrond voor het plaatsen van personen op de sanctielijst. 
 
5
Bent u bereid om op basis van deze en andere beschikbare informatie 
nogmaals 2) 3) een oriënterend onderzoek in te stellen naar de 
mogelijkheden tot vervolging van J. B.? Zo neen, waarom niet? 
 
Antwoord 5 
Indien voldoende onderzoeksmogelijkheden en opsporingsindicaties aanwezig zijn 
zal het Openbaar Ministerie een onderzoek instellen. 
 

1) AP “US imposes sanctions on Zimbabwe ‘cronies’” 25 november 2008 
NOVUM AP “Nieuwe sancties VS tegen medewerkers Mugabe” 
Quotenet “Bredenkamp is Mugabemaatje” 
2) Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2004-2005, nr. 793 
3) Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2005-2006, nr. 69 
 


